

殡仪馆喊“亏不起” 市民说“死不起”

江苏每年预计投入2.35亿元,逐步实现全省基本殡葬服务免费

市民诟病“死不起,葬不起”的现状,不久将得到改观。近日,江苏省民政厅副厅长钮学兴接受快报记者采访时透露,今年起,江苏将以建立适度普惠的殡葬服务制度为突破口,全面推进殡葬公共服务均等化,也就是说江苏将在全省范围内逐步实现基本殡葬服务免费。

□快报记者 项凤华

【现象】 体面葬礼至少要1万元

“葬礼结束后仔细一想,觉得这殡葬花费的确有些高。”市民张先生的父亲刚去世,他说,从父亲躺下开始,他的腰包就开始迅速瘪下去。

红旗车来接300元、抬尸费70元、冷藏一天30元、化妆费50元、火化费260元;追悼会选了一个中厅,500元两小时;灵堂布置一下,680元;租了10个花圈,每个5元再写一副挽联2元,这就70元,再加上1500元的骨灰盒等。

从父亲的遗体从家中被拉走,到捧着骨灰盒走出殡仪馆,至少花了4000元。“整场仪式,我们选择了最普通的消费。虽然没有多收费或乱收费,可是好多服务的价格定得有点高。比如这灵堂布置,就一些菊花、百合、扶郎围着父亲一圈,总共也就十几朵,怎么也要不了680元吧。”张先生说。

“父亲遗体火化后,我们决定在清明前安葬,想为父亲找一个不错的墓地,可是打电话到隐龙山墓园,工作人员热心地介绍,最便宜的墓地1万元左右,面积1平方米左右;好一点的墓地3万元,面积约3平方米。”这样一算,办一场葬礼至少1万元。

【问题】 财政投入不足,殡仪馆亏损

“江苏有七成左右的殡仪馆每年都亏损,”省民政厅社会事务处调研员张汉平说,首先,目前全省的殡葬服务中运送、冷藏、火化这三项基本服务是由政府定价,不存在暴利空间。比如,目前南京市火化费是每具260元,可以说是全省最低的。

“这个价格还是2000年定的,而这10年里,柴油、汽油价格都涨了很多。另外,还有人员成本、设备投入等,亏损是肯定的。”南京市殡仪馆有关人士说。那么这些亏损要从哪里补?该人士坦言:“其中一个来源就是从殡仪服务、殡葬用品中来。”

记者了解到,南京市殡葬部门曾向南京市物价部门多次提过涨价的事。南京市物价局几年前曾就市殡仪馆服务收费调整举行过一次听证会,但当时被参加听证会的委员们断然否决了,其中一条理由就是:南京市殡仪馆是几乎没有竞争的垄断性单位,涨价要慎重。

张汉平表示,和其他事业单位一样,殡葬行业经历了从全额拨款到差额拨款直到自收自支的过程。由于财政投入不足,大部分减免费用变成由殡仪馆承担,殡仪馆大多数是靠基本服务之外的殡仪服务来弥补亏损。

【破解】 先免除九类群体殡葬费

钮学兴表示,在江苏,殡葬基本服务均等化将分步走,首先,从今年起,先把九类特殊群体(城乡低保对象、五保对象、城镇“三无”对象等)保障起来,由政府免除殡葬基本服务费用。他们可以享受到的免费项目有:普通殡葬专用车遗体接运费;三天内普通冷藏(冻)柜遗体存放费;遗体消毒费;普通火化设备遗体火化费;200元以内的骨灰盒。同时,江苏的惠民殡葬还将扩大到所有的无丧葬补贴的居民,“十二五”规划排出了实施时间表,苏南、苏中地区最迟在2012年,苏北地区最迟在2013年全面建立适度普惠的殡葬服务制度。南通市于去年率先在省内外出台殡葬服务适度普惠政策,对所有无丧葬补助人员给予800元补贴,对文明办丧的给予1000元补贴。

钮学兴表示,殡葬救助将保障居民的基本殡葬需求。“江苏省每年遗体火化约在42万具左右,其中无丧葬补助人员约占65%,以每具整体火化平均需860元计算,财政将拿出补贴经费2.35亿元。”对于公众质疑的“殡葬暴利”一般是指一些延展性服务,即“自选项目”。“我们是不倡导也不限制。”张汉平说。

》》相关新闻

南京十类人员 丧葬费政府埋单

记者从南京市民政局获悉,今年起,南京十类人员的基本丧葬服务费全部由政府“埋单”。

这十类人员是:城乡居民低保对象;农村五保供养对象;城市中无家可归,无经济来源,无法定赡养人、抚养人或法定赡养人、抚养人无赡养、抚养能力的“三无”人员;享受民政部门抚恤的残疾军人;烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属;1954年10月31日开始试行义务兵役制以前参加中国工农红军、东北抗日联军、中国共产党领导的游击队、八路军、新四军、解放军、中国人民志愿军,持有复员、退伍军人证件或组织批准复员的人员,在乡的红军失散人员(以上简称在乡复员军人);享受民政生活补助的参战涉核人员;带病回乡退伍军人;低保边缘群体;公安机关运送并开具证明的无名尸。

由政府埋单的项目包括:普通殡葬专用车遗体接运费,三天内普通冷藏(冻)柜遗体存放费,遗体消毒费,普通火化设备遗体火化费,一个价值200元以内的骨灰盒以及三年内骨灰寄存纪念堂等。

猫狗结合 诞下“混血宝宝”?

专家称是小狗,主人希望给它检测DNA



这个小家伙长得像狗又像猫

动物园里的狮虎兽已不足为奇,可你听说过“猫狗兽”吗?昨日,家住无锡惠山区阳山镇陆区高潮村的村民周女士称,自己家养的小猫和小狗整天一起玩耍日久生情,最近,小猫竟生下了一对双胞胎“混血宝宝”,其中一只夭折了,还有一只则幸运地活了下来,由猫妈妈和狗爸爸一起精心照料。

奇怪:狗和猫生宝宝?

猫狗竟然日久生情,最后生下了爱情结晶?这两天,周女士家热闹了,很多村民都想瞧瞧她家的猫和狗恋爱后生下的“混血宝宝”是个啥样。

昨天下午,记者在周女士家里看到了传说中的“混血宝宝”,纯白色、耳朵尖尖、浑身肉嘟嘟,眼睛已经会眨巴,看起来像一只小狗。记者刚把小家伙轻轻抱起来,远处一只大花猫冲了过来,警惕地看着记者。记者赶忙将小家伙放下,大花猫立刻将“混血宝宝”叼回了猫窝。不一会儿,“狗爸爸”也回到了猫窝,“夫妻俩”就把“混血宝宝”亲热地围在中间,轮流用舌头爱抚了起来。

“这个像狗一样的小家伙的确是我们家猫生的。”周女士回忆说,3月30日晚上,她和丈夫发现家里挺着大肚子的大花猫快要生小宝宝了。4月1日早上,周女士发现大花猫不见了,然后从房间角落里抱出了两只“小猫”。“两只‘小猫’长得完全像狗,只有耳朵和爪子有点猫样,”周女士说道,后来其中一只“小猫”夭折了,只剩下一只。

猫怎么可能生下像狗的宝宝呢?周阿姨告诉记者,家里还养了一只大狗,猫和狗整天黏在一起,晚上睡觉也睡在一个窝,她怀疑猫和狗产生了爱情,最后生下了“混血宝宝”。

专家:猫狗不可能产生后代

无锡动物园的动物专家谢决明也特意赶到现场一探究竟,在仔细观察了“混血宝宝”以后,谢决明表示,这就是一只小狗。谢决明告诉记者,两种生物杂交生出混血后代的情况很少,必须是两种高度相似的物种才可能生出混血儿,譬如老虎和狮子交配后,能够生出虎狮兽等。但猫和狗一种是猫科动物,一种是犬科动物,根本不可能生出后代。

那为何小狗崽会出现在猫妈妈的窝里呢?谢决明表示,从外表看母猫的肚子依然很大,他怀疑母猫肚子里的小猫可能还没有生下来,所谓的“混血宝宝”其实是母猫领养来的。

而周女士则表示,自己相信“混血宝宝”的确是猫生的,她希望将“混血宝宝”养大点,然后带它去做DNA鉴定,来证实它的真实身份。

快报记者 金辰 唐奕文/摄

》》《乖巧小凤要上小学了,可爷爷奶奶已无力抚养》后续

听到有人要收养她,小凤哭了

她舍不得离开爷爷奶奶;另外小凤并不符合收养条件

4月4日,快报报道了扬州江都一对老人无力抚养孙女小凤,无奈之下想将小凤送人一事。小凤的命运让很多人牵挂着,许多热心读者给快报热线打来了电话,想帮助这个可怜的小女孩。昨天,记者获悉,因为政策和感情都不允许,小凤将不会被送人,有关部门也正在尽力帮助这个苦难的家庭。

热心读者想要帮助小凤

“快报吗?我想抚养小凤!”清明小长假的第二天,快报热线96060就接到了10多位读者的电话,都是为小凤的事情,有想要小凤的联系方式,有想要领养,也有想要资助小凤上学的。

一位家住无锡现在苏州工

作的王女士直接给记者打来了电话,称想抚养小凤。“不用办什么领养手续,我就想带到家里抚养,让她在无锡上学,她也可以定期回去看看爷爷奶奶。”王女士告诉记者,家里有两个儿子,都即将大学毕业走上工作岗位,家里的经济条件抚养一个小孩肯定没问题。

在这些热心的读者中,还有一位比较特殊的人物。他叫刘保宏,是徐州睢宁宏慈助学之家的主任,2011年感动江苏教育十大人物之一,帮助500多个孤贫儿童改变了命运。“可以让她到我们助学之家来,就以助学助养的方式,不改名,也不改姓,供她读到大学再回去,假期也可以回家探望。”刘主任还向小凤一家发

出邀请,“如果愿意的话,可以先来我们这边看看。”

听到“收养”,小凤哭了

除了热心读者的关注,小凤家所在的宝塔村村委和当地民政部门也很重视此事。据宝塔村党支部书记倪爱华介绍,村里已为小凤一家办理了低保,还将老两口安排到了镇上的一家福利企业,另外两人每年也有残疾补贴和养老补贴。

据吴桥镇民政科的工作人员介绍,目前,他们正在为小凤办理孤儿证,虽然小凤有父母,不符合条件,但考虑到何家的情况,他们正在尽力争取。除此之外,考虑到何家的老房子条件确实较差,正在考虑将其纳

入危房改造范围。“我们这还有许多人也想收养呢,但(政策上)不可行。”该工作人员表示,小凤父亲还在世,收养程序不好办。

昨天,扬州下着小雨,记者再次来到了小凤家,年久失修的房子滴滴答答漏着雨,地上已经有些泥泞,立刻让老人泪流满面。邻居们也感叹,“他们舍不得,孩子是他们生活的精神支柱啊!”

通讯员 居小春 快报记者 张敬

《中华龙塔》开启网游新纪元

全球首款“虚实互动”型网游——《中华龙塔》(http://lt.ccjoy.com),是由江苏甲子网络科技有限公司历时3年自主研发的大型3D角色扮演类“虚实互动”型网游。这款游戏故事背景采用东方玄幻题材,以“虚实互动”为游戏核心特色,并将与全球首座动漫游戏体验博览园——“环球动漫嬉戏谷”的“中华龙塔区”实现虚实互动。从虚拟走向现实,再由现实重回虚拟,通过现实与虚拟世界间的互为游走,开创了一种全新的娱

乐体验模式。今年3月7日,该款游戏正式宣告首测圆满结束,不久将正式上线。

《中华龙塔》负责人表示,这款游戏利用了超前的技术,这里的“虚实互动”不仅仅是体感操作类的简单互动,而是结合了虚拟场景现实还原,角色代入现实娱乐等前所未有的创新娱乐体验模式;玩家除了可在线上虚拟世界中享受游戏的乐趣外,更可亲临线下“中华龙塔”区完成一些现实世界中的特定任务,体验“虚实互动”

带来的创新娱乐感受。

“玩家关注空前,限量邀请测试的服务器统统被挤爆了!”《中华龙塔》负责人形容起当时的情形,“原计划于下午15点30分开启第一批服务器,但玩家们等待游戏开服的热情异常高涨,为保证顺利开启,公司决定提前30分钟开启首测,同时,公司的5条客户服务热线也被打爆。”前期一系列眼球营销,将《中华龙塔》推向网络浪尖,首测开启前知名游戏媒体语音频道上的账号预订数量就逾越4万人次。最

终,荣登如新浪等各大媒体新游排行榜前列的《中华龙塔》于开服当日不负众望,取得了令人满意的成绩。本次测试除了吸引预期的资深玩家与知名公会参与,同时,还成为了首例有业界以外媒体关注的网游。

今年5月1日,位于常州太湖湾的“环球动漫嬉戏谷”即将盛大开园,《中华龙塔》的经典地标“龙塔”实体场景也将拉开帷幕,届时将呈现给广大玩家和游客一种全新的网游玩法和互动体验模式。快报记者 沙辰